
NIC 19 Beneficios a los Empleados (Junio de 2017) 

Tasa de descuento en un país que ha adoptado la moneda de otro país 
El Comité recibió una solicitud de aclarar la forma en que una entidad determina la tasa usada para 
descontar las obligaciones por beneficios post-empleo (tasa de descuento) en un país (Ecuador) que ha 
adoptado otra moneda como su moneda oficial o legal (el dólar de los EE. UU.). La obligación de los 
beneficios post-empleo está denominada en dólares de los EE. UU. Quien envío la solicitud señalaba que 
no existe un mercado profundo para los bonos corporativos de alta calidad denominados en dólares de los 
EE. UU. en el país en el que opera la entidad (Ecuador). 
 
Quien envío la solicitud preguntaba si, en esa situación, la entidad considera la profundidad del mercado 
en bonos corporativos de alta calidad denominados en dólares de los EE. UU. en otros mercados o países 
en los que se emiten esos bonos (por ejemplo, los EE. UU.). Si no existe un mercado profundo en bonos 
corporativos de alta calidad denominados en dólares de los EE. UU., la NIC 19 requiere que la entidad use 
el rendimiento de mercado sobre los bonos gubernamentales denominados en dólares de los EE. UU. al 
determinar la tasa de descuento. Quien envió la solicitud preguntaba si la entidad puede usar los 
rendimientos de mercado sobre bonos denominados en dólares de los EE. UU. emitidos por el gobierno 
ecuatoriano, o si se requiere que la entidad use los rendimientos de mercado sobre bonos denominados en 
dólares de los EE. UU. emitidos por un gobierno en otro mercado o país. 
 
El Comité observó que, aplicando el párrafo 83 de la NIC 19 que: 

a. una entidad con obligaciones por beneficios post-empleo denominadas en una moneda concreta 
evaluará la profundidad del mercado en bonos corporativos de alta calidad denominados en esa 
moneda. Esto significa que la entidad no limita esta evaluación al mercado o país en el que opera, 
sino también considerará otros mercados o países en los que se emitan bonos corporativos de alta 
calidad denominados en esa moneda. 

b. si existe un mercado profundo de bonos corporativos de alta calidad denominados en esa moneda, 
la entidad determinará la tasa de descuento por referencia a los rendimientos de mercado sobre los 
bonos corporativos de alta calidad al final del periodo sobre el que se informa. Lo hará así incluso 
si no existe un mercado profundo para estos bonos en el mercado o país en el que opera la entidad. 
En esta situación, la entidad no usa los rendimientos del mercado sobre los bonos 
gubernamentales para determinar la tasa de descuento. 

c. si existe un mercado profundo de bonos corporativos de alta calidad denominados en esa moneda, 
la entidad determinará la tasa de descuento usando los rendimientos de mercado sobre los bonos 
gubernamentales denominados en esa moneda. 

d. d. La entidad aplicará el juicio para determinar la población apropiada de bonos corporativos de 
alta calidad o bonos gubernamentales de referencia al determinar la tasa de descuento. La moneda 
y el plazo de los bonos deben ser congruentes con la moneda y el plazo estimado de pago de las 
obligaciones por beneficios post-empleo. 

 
El Comité destacó que la tasa de descuento no refleja la rentabilidad esperada sobre los activos del plan. El 
párrafo FC130 de la NIC 19 señala que la medición de una obligación debe ser independiente de la 
medición de cualesquiera activos del plan realmente mantenidos por éste. 
 
Además, el Comité consideró la interacción entre los requerimientos de los párrafos 75 y 83 de la NIC 19. 
El párrafo 75 de la NIC 19 requiere que las suposiciones actuariales sean mutuamente compatibles. El 
Comité concluyó que no es posible evaluar si, y en qué medida, una tasa de descuento derivada aplicando 
los requerimientos del párrafo 83 de la NIC 19 es compatible con otras suposiciones actuariales. Por 
consiguiente, la entidad aplicará los requerimientos del párrafo 83 de la NIC 19 cuando determina la tasa 
de descuento. 
 
El Comité concluyó que los requerimientos de la NIC 19 proporciona una base adecuada para que una 
entidad determine la tasa de descuento cuando la entidad opera en un país que ha adoptado otra moneda 
como su moneda oficial o legal. Por consiguiente, el Comité decidió no añadir esta cuestión a su agenda de 
emisión de normas. 


